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2016»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Με την παρούσα, προαπαιτούµενη στο πλαίσιο της συ-
νέχισης του Προγράµµατος Οικονοµικής Πολιτικής, επι-
καιροποίηση του Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου Δηµοσιονο-
µικής Στρατηγικής (ΜΠΔΣ) εισάγονται ανώτατα όρια δα-
πανών, τόσο µε τον µερικό επαναϋπολογισµό των απο-
δόσεων ορισµένων -ήδη συµφωνηθέντων - µέτρων δη-
µοσιονοµικής προσαρµογής, όσο και µε την εναρµόνιση
µε τις επιπτώσεις των δράσεων που αποφασίστηκαν για
τη διασφάλιση της βιωσιµότητας του δηµοσίου χρέους,
ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του ΜΠΔΣ για την περίο-
δο 2013 - 2016.
Ειδικότερα, το Μνηµόνιο Κατανόησης (MoU) στην πα-

ράγραφο 2.5.2.1. προβλέπει την επικαιροποίηση του
ΜΠΔΣ τον Ιανουάριο 2013 µε την εισαγωγή ανώτατων ο-
ρίων δαπανών για τους υποτοµείς της Γενικής Κυβέρνη-
σης (τουλάχιστον στην Κεντρική Κυβέρνηση και στον το-
µέα της υγείας) για µια τριετή περίοδο, προκειµένου να
εξασφαλιστεί η ορθή εκτέλεση του ΜΠΔΣ. 
Τα όρια αυτά, για τα δύο πρώτα χρόνια, θεωρούνται

δεσµευτικά. Εντός των συγκεκριµένων αυτών ανώτατων
ορίων κάθε υποτοµέα, παρέχεται ευελιξία για το σχεδια-
σµό των προϋπολογισµών των ετών αυτών, µε την προϋ-
πόθεση βέβαια ότι επιτυγχάνονται οι στόχοι που έχουν
τεθεί, ενώ ο στόχος για τον τελευταίο χρόνο της τριε-
τούς περιόδου µπορεί να επικαιροποιείται.
Ύστερα από τα παραπάνω, εισάγεται προς ψήφιση το

επικαιροποιηµένο ΜΠΔΣ, µε το οποίο επικαιροποιούνται
τα ανώτατα όρια δαπανών της Κεντρικής Κυβέρνησης
(Υπουργείων, Περιφερειακών Υπηρεσιών και Αποκε-
ντρωµένων Διοικήσεων), καθώς και των ΔΕΚΟ (που έ-
χουν ταξινοµηθεί εντός της Γενικής Κυβέρνησης), ΟΤΑ,
ΟΚΑ και ΝΠ. 
Η επικαιροποίηση έγινε α) κάτω από τις ίδιες µακροοι-

κονοµικές προβλέψεις του ΜΠΔΣ 2013-2016, και β) χω-
ρίς να ληφθεί υπόψη το τελικό δηµοσιονοµικό αποτέλε-
σµα του έτους 2012, αφού µέχρι την έναρξη της επικα-
ροποίησης δεν ήταν διαθέσιµα τα στοιχεία Δεκεµβρίου.
Δεδοµένου ότι µε βάση τα διαθέσιµα προσωρινά στοι-
χεία εκτέλεσης του προϋπολογισµού 2012 εκτιµάται ότι
το δηµοσιονοµικό αποτέλεσµα θα διαµορφωθεί σε επί-
πεδα ευνοϊκότερα των εκτιµήσεών µας, σηµειώνεται ότι
η εξέλιξη αυτή θα έχει θετική επίπτωση όχι µόνο στο
2013, αλλά και σε όλη την περίοδο µέχρι το 2016.
Έτσι, για την επικαιροποίηση του ΜΠΔΣ λήφθηκαν υ-

πόψη:
1ον. Η επανεκτίµηση της απόδοσης κάποιων συγκεκρι-

µένων µέτρων του ΜΠΔΣ 2013-2016, καθώς και κάποιες
προσαρµογές ως προς τα µέτρα του πρόσφατα ψηφισθέ-
ντος φορολογικού νόµου (ν. 4110/2013).

2ον. Ο επαναϋπολογισµός των δαπανών για τόκους,
µετά την επαναγορά οµολόγων και τις αποφάσεις του
Eurogroup για τη µείωση του επιτοκίου δανεισµού, την ε-
πέκταση της λήξης των δανείων και την απόδοση στη
χώρα µας των κερδών από τη διακράτηση Ελληνικών ο-
µολόγων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (SMPs),
καθώς και από τις Εθνικές Κεντρικές Τράπεζες (ANFAs).

3ον. Ο επαναϋπολογισµός του ύψους του δηµοσίου
χρέους µετά την επαναγορά οµολόγων ποσού 31,9 δις
ευρώ.
Ειδικά για το 2013, τα ανώτατα όρια δαπανών των Υ-

πουργείων, των  Περιφερειακών Υπηρεσιών και των Απο-
κεντρωµένων Διοικήσεων, µειώνονται, λόγω της εκτιµώ-
µενης καταβολής µειωµένων δαπανών για τόκους, κατά
2.500 εκατ. ευρώ. Στους λοιπούς υποτοµείς της Γενικής
Κυβέρνησης οι όποιες µικρές µεταβολές, προέρχονται
από την επανεκτίµηση της απόδοσης των µέτρων του
ΜΠΔΣ.
Το 2014, επαναπροσδιορίστηκε το ανώτατο όριο δαπα-

νών των Υπουργείων, µε µείωση τόσο των πρωτογενών
δαπανών κατά 32 εκατ. ευρώ, όσο και των δαπανών για
την πληρωµή τόκων κατά 2.900 εκατ. ευρώ. Στους λοι-
πούς υποτοµείς της Γενικής Κυβέρνησης οι όποιες µετα-
βολές, προέρχονται από την επανεκτίµηση της απόδο-
σης των µέτρων του ΜΠΔΣ.
Τα παραπάνω ανώτατα όρια δαπανών είναι δεσµευτικά

για τα έτη 2013 και 2014, πλην όµως σε περίπτωση επί-
τευξης καλύτερου πρωτογενούς αποτελέσµατος σε
σχέση µε το στόχο, εφόσον εκτιµάται ότι θα είναι διατη-
ρήσιµο, θα τα αναπροσαρµόσουµε αντιστοίχως, µε έµ-
φαση στην ενίσχυση των χαµηλών εισοδηµατικών στρω-
µάτων και την υποστήριξη της οικονοµικής ανάκαµψης
της χώρας. Σε αυτή την περίπτωση, θα χρησιµοποιήσου-
µε ποσοστό τουλάχιστον 30% του καλύτερου από το α-
ναµενόµενο αποτελέσµατος για να καταστήσουµε πιο
φιλόδοξους τους ενδιάµεσους στόχους µας για το έλ-
λειµµα, προκειµένου να επιτύχουµε νωρίτερα τον µεσο-
πρόθεσµο δηµοσιονοµικό µας στόχο και να επιταχύνου-
µε την πορεία αποκλιµάκωσης του δηµόσιου χρέους.  
Οι προβλέψεις του ΜΠΔΣ αναφορικά µε το δηµοσιονο-

µικό έλλειµµα Γενικής Κυβέρνησης δεν περιλαµβάνουν
την επίπτωση από την ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζι-
κού κλάδου, της οποίας η καταγραφή και αποτίµηση από
τις αρµόδιες στατιστικές Αρχές είναι σε εξέλιξη. Το
στοιχείο αυτό δεν λαµβάνεται υπόψη κατά την αξιολό-
γηση της επίτευξης των στόχων του προγράµµατος.  
Πρόκειται, συνεπώς, για µια διαδικασία επικαιροποίη-

σης του ΜΠΔΣ προς την κατεύθυνση διασφάλισης της ε-
πίτευξης των δηµοσιονοµικών στόχων που έχουν τεθεί
και συµφωνηθεί για την περίοδο 2013 – 2016.
Σε αυτό το πλαίσιο, η Κυβέρνηση Εθνικής Ευθύνης πι-

στεύει, µετά και τις θετικές ενδείξεις για τη δηµοσιονο-
µική επίδοση του 2012, ότι η εξέλιξη της εφαρµογής του
Προγράµµατος Οικονοµικής Πολιτικής κατά τη διετία
2013-2014, µε την έµφαση που θα δοθεί σε διαρθρωτι-
κού χαρακτήρα παρεµβάσεις και ευρύτερες αναπτυξια-
κές πρωτοβουλίες, θα καλύψει τη µικρή δηµοσιονοµική
διόρθωση που ενδέχεται να προκύψει την περίοδο 2015-
2016, σύµφωνα µε το σενάριο του ΜΠΔΣ.
Οι επικαιροποιηµένοι πίνακες του σχεδίου έχουν ως

σηµείο αναφοράς, τους αντίστοιχους του ν. 4093/2012
(Α΄ 222), για τον οποίο συντάχθηκε η υπ’ αριθµ.
179/38/2012 έκθεση του ΓΛΚ.

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2013

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Χ. Σταϊκούρας



ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Έγκριση της επικαιροποίησης του Μεσοπρόθεσµου
Πλαισίου Δηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013-2016

Άρθρο µόνο 

1.Εγκρίνεται η επικαιροποίηση του εγκεκριµένου µε
την παράγραφο Α’  του ν. 4093/2012 (Α΄ 222) Μεσοπρό-
θεσµου Πλαισίου Δηµοσιονοµικής Στρατηγικής  2013-
2016, όπως αποτυπώνεται στους επισυναπτόµενους Πί-
νακες του παρόντος νόµου.
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2. Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσί-
ευσή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. 

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2013

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
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